



乐清发布 乐音清扬

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

乐清日报

2025年8月 20
星期三
农历乙巳年六月廿七

今天和明天晴到多云,午后局部有阵雨或雷雨。
气温26-36℃。

中共乐清市委机关报 乐清市融媒体中心出版

国内统一刊号: CN33-0103 总第8667期 今日4版

新闻热线: 61116222 本版责编 蔡甜甜

徐建兵在“乐来乐青春”乐清市青年创新创业工作座谈会上强调

激扬青春磅礴合力 共谱发展崭新篇章

本报讯(乐清市融媒体中心记者 朱琼洁)8月19日,“乐来乐青春”乐清市青年创新创业工作座谈会召开。市委书记徐建兵与青年创客代表面对面交流,共话城市发展与青年成长。

市委副书记、副市长林巨波主持会议。市领导郑翔、陈万钦参加会议。

会上,15位青年创客代表结合各自的创新创业经历,分享了在乡村振兴、传统制造、自媒体直播、跨境电商、青年文旅项目开发等领域的实践成果与创新探索,并围绕政策精准扶

持、本土品牌培育、青年人才引进、青年社群空间拓展等关键需求,提出了一系列务实具体、针对性强的意见建议。徐建兵认真听取发言,要求有关部门全面梳理、系统研究,抓好意见建议的转化落实。

徐建兵指出,回首过往,一代代敢闯敢试的乐清青年以智慧和汗水,在乡村振兴、数字经济、科技创新等各领域奋发作为,为乐清发展注入了最鲜活的动能。青年是城市发展的核心竞争力,青年兴则城市兴,青年强则城市强。展望未来,建设“醉美之城·幸福乐清”,更要依靠有梦想、

肯实干的新时代青年接续奋斗,真正把青年的活力转化为城市发展生产力。

徐建兵强调,青年是乐清最鲜活的力量,城市的未来与青年的成长紧密相连。希望广大青年扎根乐清、服务乐清,以“谁不希望家乡好”的深厚情怀,把对这座城市的热爱化作前行动力,将个人成长与追求融入发展大局,继续用智慧与汗水为乐清的发展添砖加瓦。务实创新、勇攀高峰,在深耕主业的同时,利用好人工智能等新技术,持续探索创新,在事业上不断创造新的更高成就,更好以“自

身出彩”成就“人生精彩”。牵线搭桥、引才聚才,充分利用人脉资源广、信息渠道宽等优势,多多宣传乐清、推介乐清,把更多优质资源引进乐清,汇聚更强青春合力一起建设乐清、发展乐清。

徐建兵表示,党委政府将持续以构建一流产业生态为主抓手,不断优化支撑青年成长的发展空间,完善优质高效的公共服务体系,积极营造崇尚奋斗、宽容失败的创业文化,让每一位创业者特别是青年创业者,不仅能在乐清安居乐业,更能舒心生活、专心发展。

本报讯(乐清市融媒体中心记者 张孟涛)8月19日,乐清市政协举行委员活动日活动。市委副书记、市长戴旭强向政协委员们通报了全市上半年经济社会发展情况和下半年工作思路。市政协主席陈向东,副主席章海根、林月和、汤建鹏、何文军、蔡胜才参加活动。

戴旭强说,今年以来,在上级党委政府和乐清市委坚强领导下,在市人大、市政协监督支持下,全市政府系统调结构扩内需、稳固经济基本盘,强化创新赋能、加快产业升级步伐,深化改革开放、增强动能活力,聚力城乡融合、促进共同富裕,坚持强基固本、稳定社会大局,加强自身建设、提升履职能力,乐清经济社会运行保持稳进向好态势。其中,市政协围绕乐清经济社会发展重点工作深入调查研究、积极协商议政、强化民主监督,有力推动政府系统各项工作提质增效。

戴旭强表示,下半年,市政府将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实省委省政府、温州市委市政府和乐清市委部署要求,持续奋战“1310”,推动“十四五”圆满收官。聚力“两新”深度融合,加速主导产业转型,推进创新平台提质,培育壮大创新主体,营造一流创新生态;聚力内需深度释放,承接用好政策,扩大有效投资,加快服务业发展,活跃消费市场;聚力重点领域改革,放大改革牵引效应,建强开放主平台,持续壮大外向型经济;聚力“千万工程”引领,推动城市能级跃升,强化中心镇辐射带动,重点村组团促共富,因地制宜建强发展轴;聚力公共服务业,提升教育医疗质量,优化“一老一小”服务,兜牢兜实民生底线,增添文体惠民温度;聚力本质安全提升,加固安全底板,补齐风险短板,打造善治样板。

活动中,政协委员们学习贯彻省委、温州市委、乐清市委全会精神,听取市政协今年以来主要工作开展情况和下步工作安排的通报。陈向东指出,要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,筑牢思想之基、在党建引领中强化政治担当,贡献发展之策、在服务大局中彰显履职担当,心系人民之盼、在深入群众中扛起为民担当,夯实履职之本、在锤炼作风中增强实干担当,为乐清打造共同富裕和中国式现代化县域标杆作出新的贡献。

市政协举行委员活动日活动 知情明政 汇良策 履职尽责 促发展

致敬医者仁心

昨日是第八个中国医师节,节日主题是“德馨于行,技精于勤”。众多医师们在工作中迎接这个属于他们的节日。在助力乐清医疗卫生事业高质量发展的征程中,广大医务工作者们以人民健康为中心,用专业与坚守诠释着“医者仁心”。图为无影灯下,乐清市人民医院普外科的专家团队,正娴熟地为一名患者实施腹腔镜下右半结肠癌根治术。

乐清市融媒体中心记者 蔡甜甜
通讯员 林晓秋/文
通讯员 陈仕宇/摄
相关报道详见第3版



各乡镇(街道)学习贯彻市委十五届八次全会精神

本报讯(乐清市融媒体中心记者 周秀静)连日来,全市各乡镇(街道)召开会议传达学习贯彻市委十五届八次全会精神,研究部署贯彻落实意见。

仙溪镇召开专题学习会,强调要锚定创新驱动,以雁荡山谷里温泉等重大项目攻坚和“水经济”生态价值转化为引擎,培育文旅融合新动能。要深化共同富裕实践,落实缩小“三大差距”部署,推进全域蝶变行动、民生优享工程,提升群众的获得感。要强化党建引领效能,大力弘扬“六干”作风,压实干部“领学领办”责任链,筑牢基层组织战斗堡垒。

乐成街道召开专题学习会,强调要锚定“千年古县核心区”目标,全力建设“文明文化文旅文创”高地。聚力文旅赋能,以北大街历史文化街区为核心,串联地标与城北片棋奏、白云尖等项目,构建全域旅游格局。推动文创商贸升级,深化文创集聚群与综合商圈建设,促进多业态融合。厚植人文根基,深挖自然人文资源,加强非遗传承与文保利用。

城东街道深入学习贯彻市委全会精神,强调要坚定扛起中心城区“新型城镇化主阵地”“消费集聚中心区”的责任担当,紧盯重点项目建设进度,提速拆迁片区开发,加大项目招引力度,深化产城融合。以温州理工学院

乐清校区投用、乡村学院战略合作为契机,建立产教联动人才发展模式,推进青创空间建设,擦亮“city+”文化IP,激发社会创新创造活力。

城南街道召开专题学习会,强调要持续激发高质量发展动能,抓好项目招引,不断提升商贸业和生产性服务业的发展水平;聚焦高效能项目建设,全力推动项目攻坚、要素保障等,为甬台温高速公路改扩建工程、温乐快速路等重点工程提供强力支撑;建设高水平幸福城南,扎实落实平安建设、民生保障各项措施,为高质量发展夯实基础。

盐盆街道召开专题学习会,强调要高质量推动产业升级,在项目招引上下功夫,在留才用上求突破;高水平提升城乡品质,推动城乡品质有机更新,推动乡村全面振兴发展;高标准培育人文底蕴,提升文明增内涵,发展文体优服务;高效能增进民生福祉,持续奋战“1310”,强治理安民心,全方位加快盐盆建设“一芯两翼·山海未来城”。

翁洋街道传达学习市委全会精神,强调要聚焦产业升级,带动产业链优化,加速补齐短板、完善要素保障,培育新质生产力核心增长极;统筹城乡发展,加快打造雁塔文旅街区,推进府前路延伸等道路工程按计划建设,确保民生工程落实到位;要

深化社会治理,联合多部门构建常态化安全监管机制,切实筑牢平安防线。

白石街道召开专题会议,强调要聚势能级跃升,强化要素保障,全面锻造产业发展新局;筑牢发展根基,持续跟进杭温铁路、温福铁路项目前期工作,不断完善基础设施建设,加快实现城镇品质蝶变;赋能资源整合,积极融入大雁荡一体化格局,大力发展中雁荡山康养度假产业,以丰富业态打造都市休闲文旅新地标。

石帆街道召开理论学习中心组学习会,要求街道上下以全会精神为指导,全力推进相关工作。聚力产业强基固本,在经济增长上抢占先机;聚力城乡协同焕新,在均衡发展上绽放光彩;聚力共同富裕惠民,在民生福祉上再攀高峰;聚力法治平安共筑,在和谐稳定上树立标杆;聚力政治建设铸魂,在坚强堡垒上淬炼先锋。

天成街道召开专题学习会,强调抓项目、优服务,推进在建项目,打造天成工业区企业服务平台,助力企业“加速跑”。拉框架、补短板,谋划和推动基础设施项目建设,优化发展环境。惠民生、聚贤能,擦亮天成慈善日和人才激励日双品牌,为天成发展蓄力。固根基、守底线,织牢平安建设“安全网”,确保全会精神在天成落地见效。

岭底乡召开专题学习会,要求坚持“规划引领、生态优先、景村一体、融合发展”发展理念,聚力攻坚基础设施短板,完善全乡交通内外循环网络,改善供水条件,持续优化乡村基础设施和公共服务。发挥资源优势发展林下经济,推进产业延链补链。深化农文旅融合,深度打造岭底乡多日游路线,为打造“醉美之城·幸福乐清”贡献岭底力量。

智仁乡召开会议传达学习市委全会精神,强调要聚力乡村振兴,因地制宜发展壮大富硒农产品、竹林鸡等特色农业,优化提升共富工坊,放大“家门口”共富效应。聚力民生福祉,打造共建共享“幸福圈”,推进基础设施建设,打造“内外畅通”的交通网络。聚力平安稳定,从严织密织牢“安全网”,抓好防汛防台、安全生产等工作,坚决守牢安全底线。

龙西乡召开专题学习会,强调要精准发力、务求实效,深挖农文旅融合潜力,以上山面资源为核心,强化品牌策划与精准营销;优化提升飞拉达项目的运营品质与服务体验,拓展项目辐射效应,增强全域文旅竞争力;深化石斛产业链条,推动种植标准化、产品多元化与市场高端化,以产业兴旺带动群众增收,为打造“醉美之城·幸福乐清”贡献龙西力量。

西岑青年入乡实践站 入选省典型案例

本报讯(乐清市融媒体中心记者 孔丽琴 通讯员 黄惠婵 实习生 郑昕雨)近日,乐清市西岑商业运营有限公司青年入乡实践站入选浙江省“浙农号”乡村振兴典型案例。该站点通过市场化运营模式,成功将传统水乡打造为年接待游客超40万人次的文旅胜地。

位于北白象镇西岑村依托970亩湿地资源,在乡村CEO团队带领下,盘活30处闲置资产,打造“西岑八景”文旅IP。如旧粮仓改造的“岑川非遗工坊”引入细纹刻纸、生漆夹纈等6项非遗技艺,开发手作体验、研学课程。“乌篷船宴”“湿地夜游”等沉浸式体验,单船日均收入超3000元,成功将生态资源转化为经济效益。

该站点积极推行“乡村CEO+”计划,吸引了20余名“90后”“00后”青年返乡创业,提供免租金优惠及全方位专业指导等有力支持。青年团队打造的“西岑有礼”文创品牌,将白象香糕、湿地莲子等农特产品与非遗元素深度融合,开发了12款独具韵味的文创礼盒,年销售额突破200万元。不仅如此,延边料理、美式汉堡等特色餐饮,以及汉服体验馆等20多个新业态在西岑落地生根,为宁静的乡村注入了蓬勃活力与时尚气息。

如今,西岑已从默默无闻的水乡成功蜕变为省级未来乡村标杆。